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LE 19 MAI 2009 

Distingués invités,  
Collègues parlementaires,  
Mesdames et Messieurs :  
 
 

J’aimerais porter un toast au nom de mes collègues.  Nous sommes 

très heureux d’être ici aujourd’hui et j’aimerais vous remercier pour tout ce que 

vous avez fait pour agrémenter notre visite. 

 

Nous sommes arrivés dans votre beau pays depuis quelques jours 

seulement, mais vous nous avez si bien accueillis que déjà, nous en gardons des 

souvenirs impérissables.  Je comprends mieux les Canadiens qui sont venus ici 

quand ils parlent de l’accueil formidable que les Roumains leur ont réservé.  C’est 

un grand plaisir pour moi de pouvoir désormais ajouter à la belle réputation qui 

vous précède. 

 

Laissez-moi d’abord vous dire le plaisir que j’ai eu à visiter votre 

palais parlementaire aujourd’hui.  C’est un édifice d’une grande valeur culturelle et 

historique pour votre pays.  J’espère avoir l’occasion bientôt de vous accueillir en 

grand nombre au Parlement du Canada situé dans la capitale nationale, Ottawa. 
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Aujourd’hui, le Canada et la Roumanie jouissent d’excellentes 

relations bilatérales en tant que membre de l’OTAN, de la Francophonie, de 

l’Organisation pour la sécurité et la coopération en Europe.  Les Canadiens sont 

très encouragés par l’engagement des Roumains envers le multilatéralisme et nous 

sommes ravis qu’en 2007 vous soyez devenus membre à part entière de l’Union 

européenne.  

 

Je suis aussi heureux de voir que les liens bilatéraux entre nos 

parlements se sont resserrés depuis quelques années.  Le Canada a eu l’honneur 

d’accueillir plusieurs délégations roumaines par le passé, lesquelles ont participé à 

des conférences sur les différences et les similarités qui existent entre nos 

processus parlementaires.   

 

 Ce que nous avons remarqué durant ces rencontres et que nous avons 

observé directement ces derniers jours est la rapidité avec laquelle la Roumanie a 

effectué des changements politiques et économiques.  Votre pays est en voie de 

devenir un chef en Europe du Sud-Est et un pays avec lequel le Canada est fier de 

s’associer. 

 

Un cas en particulier où le Canada et la Roumanie ont travaillé en 

partenariat est la mission onusienne en Afghanistan.  Tout comme la Roumanie, le 
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Canada a participé activement à l’effort de paix et de justice dans ce pays ravagé 

par la guerre.  Malheureusement, nos deux pays ont subi de lourdes pertes.  Les 

Canadiens ont un immense respect et une profonde admiration pour l’honneur et 

l’engagement dont les Roumains et les Roumaines ont fait preuve lors de la 

mission afghane.     

 

C’est sur cet esprit de sacrifice partagé, de priorités communes et 

d’intérêt mutuel que repose notre relation, laquelle s’est développée rapidement 

pendant les deux dernières décennies et j’espère aujourd’hui la faire fructifier 

encore davantage.   

 

Les échanges parlementaires sont autant d’occasions de créer des 

liens.  J’y vois une occasion d’apprentissage mutuel mais aussi d’une meilleure 

compréhension.  L’électronique nous permet d’avoir des échanges instantanés à 

travers les océans, mais rien ne vaut des relations interparlementaires directes et les 

échanges personnels.   

 

J’anticipe le plaisir de nos discussions qui, j’en suis convaincu, seront 

positives et productives. 

 


